

## WASS ALBERT EMLÉKÉVET ZÁRUNK

A Czegei Wass Alapítvány felhívásának nagyszerű visszhangja lett: 2008-ban Wass Albert évet ünnepeltünk. Már 2007 novemberében elkezdődött az emlékműsor Cleveland Ohio-ban, ahol Wass Huba beszédet mondott édesapjáról. Emlékezését folytatta 2008-ban Toronto Canadában, Sarasota Floridában, Los Angeles Californiában, valamint Budapesten és Debrecenben. Wass Géza és családja 100 szál piros rózsát és gyertyát helyezett Wass Albert sírjára Astorban és a dél-floridai magyarokkal tartott emlékezést. Wass Endre Erdélyben és Magyarországon számos rendezvényen és németországi emlékprogramokon szerepelt. Ugyanezt elmondhatjuk Wass Miklósról is: sok meghívásnak tett eleget feleségével együtt Magyarországon és Erdélyben. Az év során sok szép emlékkalkalmon találkozott a lelki család is, az író tisztelői. Az centenáriumi emlékezés már 2007 végén elkezdődött Debrecenben és Marosvásárhelyen. Január első napjaiban országszerte ünnepeltek. Január 8-án Válaszúton az Egyesült Magyar Ifjúság az író szülőházánál meggyújtotta az emlékezés gyertyáját. Ezt a lángot vitték tovább Erdélyben, Felvidéken, Délvidéken, Kárpátalján, az anyaországban, Európában, Amerikában, Ausztráliában és Új Zélandban. Ez az őrláng azóta is ég.

Az emlékév csodálatos eredményeivel és felejthetetlen élményeivel gazdagodtak az egyének és a közösségek. A társadalmi megmozdulások, egyházi és civil kezdeményezések önmagukért beszélnek. Az író tiszteletére felállított szobrok és emléktáblák, emlékkövek, kopjafák, ligetek, Wass Albert kultúrházak és könyvtárak - 1998-2008 közötti alkotások - az alábbi helyeken az író tiszteletét hirdetik: Debrecen-Pallag, Miami, Bonyhád, Marosvécs, Holtmaros, Szászrégen, Vice, Verőce, Harkány, Budapest-Magyarok Háza, Solymár, Kisbér, Székelyudvarhely, Hajdúnánás, Sátoraljaújhely, Mezőkövesd, Eger, Szombathely, Gödöllő, Budapest-Rákosszentmihály, Astor, Pákozd, Budapest-Zugló, Kaposvár, Baja, Sükösd, Pápa, Szarvas, Szolnok, Várpalota, Rátót, Újfehértó, Békés, Budakeszi, Békéscsaba, Csepel, Pécs, Taksony, Budapest-Szabadságtér, Zalaegerszeg, Balatonalmádi, Feketelak, Debrecen Agrártudományi Egyetem, Budapest-Rákostente, Budapest-Újpest, Debrecen Nagyerdő, Szigliget, Kapuvár, Soltvadkert, Tapolca, Szentes, Szeged, Szentgotthárd, Alsószolca, Füzesgyarmat, Pécel, Törökbálint, Balatonalmádi, Dabas, Miskolc, Szováta, Pomáz, Hódmezővásárhely és Szalárd Völgye.

Az információkat gyűjtik és közkinccsé teszik: [www.wassalbert.eu](http://www.wassalbert.eu) szerkesztője Bartha Kata, [www.wassakarat.multiply.com](http://www.wassakarat.multiply.com) Nt. Oroszi Kálmán (Erdély), [www.wassalbert.hu](http://www.wassalbert.hu) szerkesztője Hörsik Lóránt Előd és az internetes Wass Albert könyvesbolt [www.wassalbert.net](http://www.wassalbert.net) honlapjának szerkesztője ifj. Csaholczi László, kiknek szívből mondok köszönetet önzetlen, lelkes és tiszta szívből végzett, önkéntes tevékenységüket!

A Czegei Wass család nevében köszönöm minden emlékűnnep és kulturális műsor szervezőinek és a résztvevőknek a nemes munkát! Illesse tisztelet azokat az egyéneket és szervezeteket, akik hozzájárultak a Wass Albert emlékév sikeréhez! Mindenek előtt hálásan köszönöm az Erdély Ma internetes honlap szerkesztőinek Kovács Csabával az élen, hogy a mozgalom meghirdetését és kibontakozását szívügyüknek tekintették. Ugyanúgy a Duna TV szerkesztőinek, az Echo TV, a Hír TV, a Szent Korona Rádió, Kossuth Rádió, Bartók Rádió és Lánchíd rádió szerkesztőinek, a Hagyatékkörző Egyesületnek, kiemelten az EMI Magyarországi és Erdélyi csoportjának Strahl Zoltánnal és Soós Sándorral az élen, a Magyarokanizsai Udvari Kamaraszínháznak András Attila vezetésével, a Pilisi Kőszínháznak Csabai János színművésszel, Töréki Kiss Ildikónak és Vilmosnak, a Varga László Polgári Kör vezetőjének Sziki Károllyal, az Ismerős Arcok zenekarnak Simó Józseffel, Dinnyés Józsefnek, Orbán Ferencnek, a Kormorán Együttesnek, a Kárpátia Együttesnek, a Bartina Zenekarnak, a Polgári Kaszinó és EMKE, a Konkoly Együttesnek, a Kemény János Társaságnak, az Erdélyi Helikonnak, a Főnix Színház Műhelynek, a paksi és bonyhádi Színjátszó csoportnak, a rajz-

mese- és versmondó versenyek diákjainak és a felnőtteknek köszönöm a tiszta forrásból merítő, színvonalas műsorokat Wass Albert emlékére!

Hálás köszönet Koltay Gábornak és Somlai Zsuzsának, Takaró Mihálynak, dr. Raffay Ernőnek, Bertha Zoltánnak, Balázs Ildikónak, dr. Vincze Piroskának, Molnár Csillának, Erdei Józsefnek, Arany Lajosnak, Nagy Pálnak, Káli Király Istvánnak, Gutai Istvánnak, Kubinyi Tamásnak, Pörzse Sándornak, Dr. Tanka Lászlónak, Tarics Péternek, Jónás Csabának, Péterffy Gyöngyinek, Löwey Lillának, Váradi Péter Pálnak, Soós Andreának, Balázs Emesének, Dr. Várdy Bélának, Fábíán Tibornak, Szakács István Péternek, Szócs Gézának, Kabledó Lórántnak, Bözsönyi Ferencnek, Kondor Katalinnak, Soós Andreának, Szoboszlai Évának, Kilyén Ilkának, Jókai Annának, Maksay Ágnesnek, Bethlen Farkasnak, Dörner Györgynek, Csontos Jánosnak, Bánffy Györgynek, Kálmán Attilának, Szászfalvi Lászlónak, Mireisz Tibornak, Szersén Gyulának, +Pomogács Bélának, Dr. Márkus Bélának, Nt. Bartha Józsefnek, Ft. Bölcskey Gusztáv püspöknek, Nt. Hegedűs Lórántnak, Nt. Kiss Endrének, Rózsa Ákosnak, Seszták Ágnesnek, Frigyesy Ágnesnek, Kovács Jánosnak (Nemzeti Hírháló), Stoffán Györgynek, a Dolphia Tartalomfigyelő szolgálatnak, a Magyar Nemzet, Mária Ország, Jobbik és más internetes újságoknak és még sokaknak a szíves közreműködésért!

Minden Wass Albert baráti körnek, köztük a bonyhádi, debreceni, hódmezővásárhelyi, szentesi, szegedi, sárospataki, montreáli és zentai Wass Albert Körnek, valamint az íróra emlékező minden magyar közösségnek szívből köszönöm a hozzájárulást! Köszönet az újvilágban élő magyar szervezeteknek, Nádasné Ormay Gabriellának (Magyar Társaság, Cleveland) Ifj. Szalay Róbertnek (Gróf Wass Albert Társaság) Florida, Kisvarsányi Évának (Florida), Tóth Attilának (California), Szörényi Éva művésznőnek (California), Rózsa Ákosnak (New York) és sorolhatnám még a neveket, de kérem, hogy mindenki vegye magára a köszönetet, aki Wass Albert író tiszteletére tevékenykedett ebben az évben!

Most kaptuk a felhívást: „A Karácsonyt követő hétvégén a Wass Albert Emlékév zárásaként Wass Albert hétvégét tartanak a Szent Korona Rádióban.” „December 29-én, a Duna TV-ben, 19:05 perckor vetítik a következő filmet: Wass Albert útján - Levél Tündérországból. Wass Albert idén lett volna 100 esztendő, és éppen 10 éve, hogy meghalt, ezért 2008-ban Wass Albert centenáriuma emlékeztek, több műsorával a Duna Televízió is.” Igaz, az emlékév néhány nap múlva bevégeződik, de Wass Albert személyének és szellemiségének tisztelete nem ér véget, sőt folytatódik és kiteljesedik a jövőben. A Czegei Wass Alapítvány szeretné egy kiadványban megjelentetni 2008 legfontosabb történéseit, a híreket, beszámolókat és képeket. Felkérjük azokat, akik Wass Albert műsorokat szerveztek, köztéri alkotásokról és ünnepekről felvételeket készítettek, hogy küldjék el a Czegei Wass Archivum számára ([mia.egyhazi@mindspring.com](mailto:mia.egyhazi@mindspring.com)) vagy a [www.wassalbert.eu](http://www.wassalbert.eu) honlap szerkesztőjének a [wassalbert7@gmail.com](mailto:wassalbert7@gmail.com) címre. Isten áldja meg nemzetünket boldogabb új esztendővel!

Az író hagyatékával induljunk az új év ismeretlen útján, melyet a Karácsonyi Mesében így ad nekünk: „Megjegyezzétek jól, és emlékezzetek reá. Ez a mi emberi világunk újra építeni kezdi a Babel tornyát, melyben egyik ember nem értheti meg a másikat, jelszavakból, hamisságokból, elfogultságokból és előítéletekből s jönni fog hamarosan az irigység is, a rosszindulat, meg a gonoszság, melyek miatt az Úristen újra pusztulásra ítéli majd az embert. Tolvajlás és gyilkosság fog uralkodni a földön, s ha a nyomorúság és a nagy sötétség rátok szakad majd, akarom, hogy emlékezzetek: csak a szívetekben égő gyertya menthet meg egyedül a pusztulástól.”

Lukácsi Éva, Miami